Φύλλο εργασίας 

Συμπληρωματικό υλικό 2.1,  Να συμπληρώσετε τα κενά για την μέθοδο  "Διαίρει και Βασίλευε"

Η «Διαίρει και Βασίλευε» (divide and conquer) αποτελεί μια μέθοδο σχεδίασης .........................στην οποία εντάσσονται οι τεχνικές που υποδιαιρούν ένα πρόβλημα σε μικρότερα ......................................., που έχουν την ίδια τυποποίηση με το αρχικό πρόβλημα, αλλά είναι ........................... σε μέγεθος. Με όμοιο τρόπο, τα υποπροβλήματα αυτά μπορούν να διαιρεθούν σε ακόμη μικρότερα υποπροβλήματα κ.ο.κ.  Έτσι η επίλυση ενός προβλήματος έγκειται στη σταδιακή επίλυση των όσο το δυνατόν μικρότερων υποπροβλημάτων, ώστε τελικά να προκύψει η συνολική λύση του αρχικού ευρύτερου προβλήματος.

Η προσέγγιση αυτή ονομάζεται «..........................................» (top-down). Παραδείγματα αποτελούν η ..................... αναζήτηση, η εύρεση ενός ......................... νομίσματος, το παιχνίδι "μάντεψε ένα αριθμό" , η γρήγορη ταξινόμηση κ.α.
Όταν το πρόβλημα διαιρείται κάθε φορά στη μέση, ο μέγιστος αριθμός των προσπαθειών για την επίλυση του προβλήματος είναι το κάτω ακέραιο μέρος του τύπου .............................................
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Αν έχουμε τον πίνακα Α 
μετά από πόσες προσπάθειες θα βρεθεί το 101 με την σειριακή αναζήτηση και μετά από πόες με την δυαδική.

.....................................................................................................................................................................................
Μετά από πόσες προσπάθειες θα βρεθεί ότι το 205 δεν υπάρχει στον πίνακα με την σειριακή αναζήτηση και μετά από πόσες με την δυαδική.

.....................................................................................................................................................................................
Κεφάλαιο 4 - Τεχνικές Σχεδίασης Αλγορίθμων, 4.1 Ανάλυση Προβλημάτων

Να συμπληρώσετε τα κενά: Η ανάλυση ενός προβλήματος προσπαθεί να βοηθήσει στην βοηθάει στην επιλογή μιας καλής μεθόδου για την επίλυση ενός προβλήματος. Υπάρχουν "συγγενή" προβλήματα, δηλαδή προβλήματα που μπορούν να αναλυθούν με παρόμοιο τρόπο και να αντιμετωπισθούν με αντίστοιχες μεθόδους και τεχνικές. Αυτές οι μέθοδοι και τεχνικές παρουσιάσουν ενδιαφέρουν γιατί:

· παρέχουν ένα γενικό ................. κατάλληλο για την επίλυση προβλημάτων ευρείας κλίμακας,

· μπορούν να αναπαρασταθούν με κοινές δομές ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, και ........................ (που υποστηρίζονται από τις περισσότερες σύγχρονες γλώσσες προγραμματισμού),

· παρέχουν τη δυνατότητα καταγραφής των ........................ και χωρικών απαιτήσεων της μεθόδου επίλυσης, έτσι ώστε να μπορεί να γίνει επακριβής εκτίμηση των αποτελεσμάτων.

Κεφάλαιο 10, Τμηματικός Προγραμματισμός
Τι ονομάζουμε τμηματικό προγραμματισμό;

Ποια τα χαρακτηριστικά ενός υποπρογράμματος;

Ποια τα πλεονεκτήματα του τμηματικού προγραμματισμού;
	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΕΠ

!Σε ένα διαγωνισμό του ΑΣΕΠ εξετάζονται 1500 υποψήφιοι.

!Ως εξεταστικό κέντρο χρησιμοποιείται ένα κτίριο με αίθουσες

!διαφορετικής χωρητικότητας.

!Ο αριθμός των επιτηρητών που απαιτούνται ανά αίθουσα καθορίζεται

!αποκλειστικά με βάση τη χωρητικότητα της αίθουσας ως εξής:

! ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ        ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ

! Μέχρι και 15 θέσεις           
1

! Από 16 μέχρι και 23 θέσεις    
2

! Πάνω από 23 θέσεις            
3

!

!Να γίνει πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο:

!α. για κάθε αίθουσα θα διαβάζει τη χωρητικότητά της,

!   θα υπολογίζει και θα εμφανίζει τον αριθμό των επιτηρητών

!   που χρειάζονται. Ο υπολογισμός του αριθμού των επιτηρητών

!   να γίνεται από συνάρτηση που θα κατασκευάσετε για το σκοπό αυτό.

!β. θα σταματάει όταν εξασφαλισθεί ο απαιτούμενος συνολικός

!   αριθμός θέσεων.

!Σημείωση: Να θεωρήσετε ότι η συνολική χωρητικότητα των αιθουσών

!του κτιρίου επαρκεί για τον αριθμό των υποψηφίων.

	


Να γραφτεί πρόγραμμα που να διαβάζει το βάρος και ύψος ενός ανθρώπου και να υπολογίζει το ΔΜΣ. Το πρόγραμμα να γραφτεί με τρεις τρόπους: 1ος , ο υπολογισμός να γίνει στο κύριο πρόγραμμα, 2ος ,ο υπολογισμός να γίνει από συνάρτηση, 3ος ,ο υπολογισμός να γίνει από διαδικασία.

	Μόνο κύριο πρόγραμμα
	Συνάρτηση
	Διαδικασία

	Πρόγραμμα Δείκτης_Μάζας_Σώματος

Μεταβλητές

  Πραγματικές: βάρος, ύψος, ΔΜΣ

Αρχή

Διάβασε βάρος, ύψος

 ΔΜΣ(βάρος/ύψος^2

Γράψε δμσ

Τέλος_προγράμματος


	Πρόγραμμα Δείκτης_Μάζας_Σώματος

Μεταβλητές

  Πραγματικές: βάρος, ύψος, δείκτης
Αρχή

Διάβασε βάρος, ύψος

 δείκτης(ΔΜΣ(βάρος, ύψος)

Γράψε δείκτης
Τέλος_προγράμματος

Συνάρτηση ΔΜΣ(β,υ): Πραγματική

Μεταβλητές

  Πραγματικές: β, υ

Αρχή

  ΔΜΣ(β/υ^2

Τέλος_συνάρτησης


	Πρόγραμμα Δείκτης_Μάζας_Σώματος

Μεταβλητές

  Πραγματικές: βάρος, ύψος, δείκτης

Αρχή

Διάβασε βάρος, ύψος

 Κάλεσε ΔΜΣ(βάρος, ύψος, δείκτης)

Γράψε δείκτης

Τέλος_προγράμματος

Διαδικασία ΔΜΣ(β, υ, δ)
Μεταβλητές

  Πραγματικές: β, υ, δ

Αρχή

  δ(β/υ^2

Τέλος_συνάρτησης
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Ας συμπληρώσουμε μόνοι τον π.τ.
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	ΔΜΣ<18,5
	"αδύνατο άτομο"

	18,5<=ΔΜΣ<25
	"κανονικό άτομο"

	25<=ΔΜΣ<30
	"βαρύ άτομο"

	30<=ΔΜΣ
	"υπέρβαρο άτομο"


Να γράψετε παρακάτω μια συνάρτηση που να χαρακτηρίζει το άτομο με βάση το ΔΜΣ,  σύμφωνα με τον διπλανό πίνακα. Στη συνέχεια να την καλέσετε στο κύριο πρόγραμμα της μεσαίας στήλης.
Επιπλέον Ερωτήσεις στη Θεωρία (εκτός τις ερωτήσεις 1-9 του βιβλίου)

· Τι ονομάζουμε τμηματικό προγραμματισμό;

· Ποια τα χαρακτηριστικά ενός υποπρογράμματος;

· Ποια τα πλεονεκτήματα του τμηματικού προγραμματισμού;

· Τι είναι το κύριο πρόγραμμα;

· Ένα υποπρόγραμμα μπορεί να καλέσει ένα άλλο υποπρόγραμμα;

· Πως ορίζουμε μία διαδικασία και πως την καλούμε;

· Πως ορίζουμε μία συνάρτηση και πως τη καλούμε;

· Τι είναι παράμετροι;

· Τι είναι τυπικές παράμετροι και τι πραγματικές παράμετροι;

· Μπορεί το όνομα μιας συνάρτησης να αναφέρεται πολλές φορές μέσα στο σώμα της και να εκχωρούνται σε αυτό διαφορετικές τιμές; Ποια τιμή θα επιστρέψει τότε η συνάρτηση; 

· Τι είναι εμβέλεια μιας μεταβλητής;

· Μία μεταβλητή μπορεί να έχει το ίδιο όνομα σε δύο υποπρογράμματα και γιατί;

· Τι κανόνες πρέπει να ακολουθούν οι λίστες παραμέτρων;

Ασκήσεις στα υποπρογράμματα
1. Δίνεται παρακάτω ένα πρόγραμμα με ένα υποπρόγραμμα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Υπολογισμοί

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: α, β, γ
ΑΡΧΗ
   ΔΙΑΒΑΣΕ α, β
   γ <- α + Πράξη (α, β)
   ΕΜΦΑΝΙΣΕ γ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Πράξη (χ, ψ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, ψ
ΑΡΧΗ
   ΑΝ χ >= ψ ΤΟΤΕ
      Πράξη <-  χ – ψ
   ΑΛΛΙΩΣ
      Πράξη <-  χ + ψ
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

α. Να ξαναγράψετε το πρόγραμμα, ώστε να επιτελεί την ίδια λειτουργία χρησιμοποιώντας διαδικασία αντί συνάρτησης. Μονάδες 7
ΔΟΘΗΚΕ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ: ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ α ΝΑ ΕΠΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΘΕΙ ΩΣ ΕΞΗΣ: Να ξαναγράψετε το πρόγραμμα ώστε να επιτελεί την ίδια λειτουργία χρησιμοποιώντας διαδικασία αντί της συνάρτησης, την οποία διαδικασία και να κατασκευάσετε. 
β. Να ξαναγράψετε το πρόγραμμα που δόθηκε αρχικά, ώστε να επιτελεί την ίδια λειτουργία χωρίς τη χρήση υποπρογράμματος. Μονάδες 7
γ. Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του αρχικού προγράμματος που δόθηκε, αν ως τιμές εισόδου δοθούν οι αριθμοί:
i. α = 10 β = 5
ii. α = 5 β = 5
iii. α = 3 β = 5 Μονάδες 6

2. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να ταξινομεί έναν πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 10. Να κληθεί το πρόγραμμα τρεις φορές για την ταξινόμηση τριών πινάκων που διαβάζονται από το αρχείο εισόδου.

3. Για την παρακολούθηση των θερμοκρασιών της επικράτειας κατά το μήνα Μάιο καταγράφεται κάθε μέρα η θερμοκρασία στις 12:00 το μεσημέρι για 20 πόλεις. Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:
α. θα διαβάζει τα ονόματα των 20 πόλεων και τις αντίστοιχες θερμοκρασίες για κάθε μία από τις ημέρες του μήνα και θα καταχωρεί τα στοιχεία σε πίνακες.
β. θα εμφανίζει για κάθε πόλη το όνομά της και τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε σε αυτήν, στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα κατασκευάσετε για το σκοπό αυτό.
γ. Θα διαβάζει το όνομα μιας πόλης και θα εμφανίζει τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε στην πόλη αυτή στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη βοήθεια του υποπρογράμματος που αναπτύχθηκε στο προηγούμενο ερώτημα.
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